

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年7月29日 星期五 农历七月初一

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7829 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 公安部组织8省公安机关开展打击涉养老诈骗集中收网行动

记者7月28日从公安部了解到,为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,公安部近日组织指挥湖北、四川、河北、湖南、海南、云南、陕西、江西8省公安机关协同作战,对2个针对老年人实施诈骗的违法犯罪团伙开展集中收网行动,成功捣毁诈骗窝点15个,抓获违法犯罪嫌疑人170余名,初步核破涉及全国数百起案件,涉案金额逾亿元。

今年4月以来,湖北宜昌公安机关陆续接到多名老人报警,称购买了高价保健品,怀疑上当受骗。公安机关立即组织开展核查调查,发现2015年以来,犯罪嫌疑人潘某相继成立了保健食品公司和健康管理公司,以免费领取礼品为诱饵,通过发放传单、电话访问等

方式,诱骗老年人参加该公司举办的保健品推广会,从而实施诈骗。为全链条打击犯罪,宜昌公安机关立即成立专案组开展专案侦查,初步查明潘某等人所售的保健品来自四川成都的2个犯罪团伙。

据了解,上述犯罪团伙在成都分别成立了2家公司,并在湖北、四川、陕西等地发展大量下线,专门针对老年人实施诈骗,潘某等人为其下线。不法分子以编制话术、派驻讲师等方式对当地“业务员”进行培训,打着与“科研机构”联合举办活动的旗号,虚构夸大其销售的阿胶膏、燕窝、虫草粉等保健品功效,通过伪造专家身份和检验证明对老年人“洗脑”,(下转第2版)

## 省十三届人大常委会第三十二次会议闭幕

表决通过《河北省中小企业促进条例(修订)》等

河北法制报7月28日讯  
(记者 张乔)今天上午,省十三届人大常委会第三十二次会议圆满完成各项议程,在石家庄闭幕。省人大常委会常务副主任袁桐利主持会议并讲话。

常委会组成人员59人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于批准2021年省本级决算的决议》。

会议表决通过了《河北省港口污染防治条例》《河北省中小企业促进条例(修订)》。

会议审查批准了《承德市城镇住宅物业管理条例》《承德市旅游市场管理条例》《张家口市机动车停车场管理条例》《秦皇

岛市山海关古城保护条例》《唐山市人民代表大会常务委员会关于废止〈唐山市城镇国有土地使用权出让转让管理条例〉的决定》《保定市快递业促进条例》《围场满族蒙古族自治县立法条例》《青龙满族自治县村集体经济组织财务管理条例》。

会议还表决通过了人事任免事项。袁桐利向新任命人员颁发任命书。随后,新任命人员进行了宪法宣誓。

会议结束各项议程后,袁桐利讲话。他指出,今年以来,在省委坚强领导下,省人大常委会认真贯彻中央和省委人大工作会议精神,全面落实倪岳峰书记对人大工作的批示要求,履行政

力持续提高,展现出昂扬向上、奋发进取的新气象。全省各级人大要深入学习贯彻省委十届二次全会和省党代表会议精神,进一步解放思想、奋发进取,努力在服务河北改革发展中彰显人大作为。

袁桐利强调,要坚持政治站位,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,以人大工作的新成效,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要立足人大实际,围绕全省发展大局,加快地方性法规的制定审批,切实对抓投资、上项目、优化营商环境等重点工作开展监督,发挥人大代表自身优势,提出一批有建设性的意

见建议,为推动全省高质量发展贡献智慧和力量。要保持奋进姿态,全面加强自身建设,提升履职本领,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

7月27日下午,省十三届人大常委会召开主任会议,讨论研究了拟提交省十三届人大常委会第三十二次会议表决的有关议题。

省人大常委会副主任王晓东、邢国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、张妹芝,秘书长曹汝涛出席。省政府副省长高云霄,省监委副主任黄利锋,省法院院长黄明耀,省检察院检察长丁顺生等列席会议。部分全国人大代表和省人大代表应邀列席会议。

## 全省首个针对休闲船艇管理的地方专项立法8月5日实施

河北法制报7月28日讯  
(记者 刘波)今天,记者从秦皇岛市人民政府新闻办公室召开的新闻发布会上获悉,全省首个针对休闲船艇管理的地方专项立法《秦皇岛市休闲船艇管理条例》,将于8月5日正式实施。

据介绍,《秦皇岛市休闲船艇管理规定》共六章四十条,明

确了市海洋渔业主管部门及其各城区直属机构和县、区政府确定的部门负责全市及辖区休闲船艇靠泊管理和水路客运经营活动管理,体育主管部门作为体育运动船艇的主管部门,旅游主管部门负责景区内海上游乐园设施旅游经营活动管理,对参与休闲船艇旅游活动的旅行社进行监督管理。同时,明确了秦

皇岛市休闲船艇行业的统筹布局、经营管理、安全管理、法律责任等问题。

在目前国家层面尚未出台休闲船艇管理专门上位法的情况下,该《规定》的实施将填补秦皇岛市相关立法空白,有效解决休闲船艇停靠点无统一规划、无固定停靠站点和停泊区域,以及休闲船艇运营区域不

固定、缺乏有效的行业监管等问题。《规定》的实施,将使秦皇岛市休闲船艇的管理更加依法依规、职责明确、监管到位,进一步保护和服务合法经营,打击和查处违法行为,促进秦皇岛市海上旅游产业健康发展,为秦皇岛全面打造海上旅游产业链,建设国际一流旅游城市提供坚实的法治保障。



为不断提高全体民辅警执纪执勤的规范化水平与处置急难险重任务的能力,7月26日,邢台市公安局襄都分局组织开展了“红蓝对抗”实战演练。本次演练将“战、练、学”相结合,真实检验了襄都公安最小作战单元练兵成效,有效提高了警民快速反应、协同作战、应急处突和现场处置能力。图为演练现场。

武鹏 摄

核查线索163条 追赃挽损5301万元 打掉5个养老诈骗犯罪团伙

## 石家庄全方位形成对养老诈骗“人人喊打”态势

河北法制报7月28日讯  
(记者 鲍娜军)今日上午,石家庄市政府召开新闻发布会,通报该市打击整治养老诈骗专项行动开展情况。

今年4月,中央、省部署开展打击整治养老诈骗专项行动后,石家庄高度重视、周密部署,采取有力措施扎实推进专项行动深入开展,取得了阶段性成效,初步形成了“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势。省打击整治养老诈骗专项行动办公室充分肯定该市经验做法,并在全省进行推广。

活动中,石家庄市委、市政府高度重视,第一时间制定工作

方案,成立了专项行动办公室及综合、打击、整治、宣教四个工作组,各地各成员单位均成立了相应的工作机构,形成条块联动、整体推进的工作格局。

该市各地各部门全方位掀起宣传教育攻势,形成了养老诈骗“人人喊打”的浓厚氛围。各县(市、区)开展了“八个一”集中宣传活动,即发布一份通告、发出一封公开信、举行一场集中宣传活动,组织一次讲座、拍摄一个短视频或公益宣传片、制作一组宣传音频、组织一次微信群集中宣传、组织一次入户宣传,发布新闻报道、稿件信息、宣传2200余件次,制作发放宣传

205人,追赃挽损5301万,打掉养老诈骗犯罪团伙5个。

据悉,该市将打击整治养老诈骗风险纳入重大风险排查整治专项行动,组织市直有关部门,在网络信息、民政、自然资源、住建、文化旅游、卫生健康、金融等重点领域开展问题隐患大起底、大排查。市专项办探索建立了“红、橙、黄”三色预警体系,针对排查出的问题隐患,建立工作台账,实施清单化动态管理,按照风险等级由高到低确定红、橙、黄三个级别,并分类施策,督促指导有关部门做好相应工作。市直有关部门牢固树立“有诈治诈、无诈治乱”工作理念,在深入开展问题隐患排查、确保问题隐患整治到位的同时,坚持边治边建,进一步建立健全长效机制。

河北法制报讯 (通讯员 于晖 记者 陈兆扬)

日前,一场主题为“喜迎二十大 保平安”的宣传活动

在沧州市狮城公园广场举行。这是沧州市公安局为充分展示保安队伍同人民群众心连心的良好形象,引导鼓励全市保安员投身到夏季治安打击整治“百日行动”的攻坚热潮中,以维护安全稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开而组织开展的活动。

据了解,沧州现有保安从业人员1.2万余人,服务客户数2000余家。近年来,在这支队伍中涌现出许多先进典型,他们中的有的舍生忘死、临危不惧勇抓盗贼,有的勇于献身、与同事一道勇擒涉爆嫌

## 衡水中院发布2021年度行政案件司法审查报告

河北法制报讯 (记者 张兰华)7月27日,衡水市人民政府新闻办召开了2021年度行政案件司法审查报告新闻发布会,衡水市中级人民法院就2021年度行政案件司法审查报告相关情况做了介绍。

报告显示,2021年,衡水市两级法院新收各类行政案件1462件,旧存27件,共计1489件,收案数量较2020年增长54.72%。

报告指出,2021年衡水市法院行政案件呈现以下特点:

案件数量持续增长。行政案件数量的持续增长,既反映了修改后的行政诉讼法和立案登记制改革取得明显成效,也从侧面反映了人民群众法治意识提升,更多选择通过行政诉讼等法治方式维权。

案件类型渐趋多样,司法监督和保护范围不断扩大。2021年所涉管理领域广泛且新

类型案件明显增加。行政处罚、政府信息公开和限期拆除房屋及清除地上物三类案件受案占比达40.6%,履行法定职责类案件27件,呈上升趋势。

府院联动取得新进展。2021年衡水两级法院借力衡水市行政争议化解中心平台,共计化解行政案件160余件。

行政机关负责人出庭应诉率稳步上升。2021年衡水市行政负责人出庭案件185件,出庭应诉率为39.28%,较2020年的24.71%上升了14.57%,但与2020年全省67.22%的平均水平还有一定的差距。

行政案件在线庭审和办理得到推进。2021年衡水中院通过在线方式开庭审理的行政案件114件,是2020年的6.5倍。两级法院全面应用“冀时调”平台,建立起行政争议诉前调解、跟踪等全流程覆盖、数据共享、一站式运行模式。

## 沧州市公安局组织保安行业开展主题宣传活动

河北法制报讯 (通讯员 于晖 记者 陈兆扬)

日前,一场主题为“喜迎二十大 保平安”的宣传活动

在沧州市公安局为充分展示保安队伍同人民群众心连心的良好形象,引导鼓励全市保安员投身到夏季治安打击整治“百日行动”的攻坚热潮中,以维护安全稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开而组织开展的活动。

据了解,沧州现有保安从业人员1.2万余人,服务客户数2000余家。近年来,在这支队伍中涌现出许多先进典型,他们中的有的舍生忘死、临危不惧勇抓盗贼,有的勇于献身、与同事一道勇擒涉爆嫌

人,有的在本职岗位上建功立业、受到全国表彰……

在活动现场,沧州市公安局组织沧州保安协会制作了宣传横幅、设置了20余块保安工作宣传展板,向群众发放了2000余份宣传手册、资料,图文并茂地宣传了与保安服务密切相关的法律法规。参加活动人员现场解答了300余名群众咨询的问题。市区8家保安服务公司现场讲解了在保护人民群众财产安全、协助公安机关打击违法犯罪、参与巡逻防控、服务重点单位等方面的工作情况,讲述了工作中涌现出的优秀人物事迹,展现了保安行业的发展成就与保安队伍建设的良好风貌。

打击整治养老诈骗

河北法制报7月28日讯  
(记者 鲍娜军)今日上午,石家庄市政府召开新闻发布会,通报该市打击整治养老诈骗专项行动开展情况。

今年4月,中央、省部署开展打击整治养老诈骗专项行动后,石家庄高度重视、周密部署,采取有力措施扎实推进专项行动深入开展,取得了阶段性成效,初步形成了“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势。省打击整治养老诈骗专项行动办公室充分肯定该市经验做法,并在全省进行推广。

活动中,石家庄市委、市政府高度重视,第一时间制定工作

方案,成立了专项行动办公室及综合、打击、整治、宣教四个工作组,各地各成员单位均成立了相应的工作机构,形成条块联动、整体推进的工作格局。

该市各地各部门全方位掀起宣传教育攻势,形成了养老诈骗“人人喊打”的浓厚氛围。各县(市、区)开展了“八个一”集中宣传活动,即发布一份通告、发出一封公开信、举行一场集中宣传活动,组织一次讲座、拍摄一个短视频或公益宣传片、制作一组宣传音频、组织一次微信群集中宣传、组织一次入户宣传,发布新闻报道、稿件信息、宣传2200余件次,制作发放宣传

205人,追赃挽损5301万,打掉养老诈骗犯罪团伙5个。

据悉,该市将打击整治养老诈骗风险纳入重大风险排查整治专项行动,组织市直有关部门,在网络信息、民政、自然资源、住建、文化旅游、卫生健康、金融等重点领域开展问题隐患大起底、大排查。市专项办探索建立了“红、橙、黄”三色预警体系,针对排查出的问题隐患,建立工作台账,实施清单化动态管理,按照风险等级由高到低确定红、橙、黄三个级别,并分类施策,督促指导有关部门做好相应工作。市直有关部门牢固树立“有诈治诈、无诈治乱”工作理念,在深入开展问题隐患排查、确保问题隐患整治到位的同时,坚持边治边建,进一步建立健全长效机制。

河北法制报讯 (通讯员 于晖 记者 陈兆扬)

日前,一场主题为“喜迎二十大 保平安”的宣传活动

在沧州市公安局为充分展示保安队伍同人民群众心连心的良好形象,引导鼓励全市保安员投身到夏季治安打击整治“百日行动”的攻坚热潮中,以维护安全稳定的实际行动迎接党的二十大胜利召开而组织开展的活动。

据了解,沧州现有保安从业人员1.2万余人,服务客户数2000余家。近年来,在这支队伍中涌现出许多先进典型,他们中的有的舍生忘死、临危不惧勇抓盗贼,有的勇于献身、与同事一道勇擒涉爆嫌

人,有的在本职岗位上建功立业、受到全国表彰……

在活动现场,沧州市公安局组织沧州保安协会制作了宣传横幅、设置了20余块保安工作宣传展板,向群众发放了2000余份宣传手册、资料,图文并茂地宣传了与保安服务密切相关的法律法规。参加活动人员现场解答了300余名群众咨询的问题。市区8家保安服务公司现场讲解了在保护人民群众财产安全、协助公安机关打击违法犯罪、参与巡逻防控、服务重点单位等方面的工作情况,讲述了工作中涌现出的优秀人物事迹,展现了保安行业的发展成就与保安队伍建设的良好风貌。